

CAPITALES, TUOS SOBRE LA VIDA,

ANO DE S. M.
e Junio de 1859,
onsejo pro-
ntamiento,
la ritense,
de Comer-
DEPÓSITO
DE LOS TÍTULOS
en el
BANCO DE ESPAÑA.
GARANTIAS
POSITIVAS
consignadas en los
Estatutos.

Puede cualquier suscri-
birse de manera que en nin-
gun caso pierda el capital
impuesto.
Esta Sociedad es, de to-
das las de su clase, la que
cobra menos por derechos
de administración.
Es también la única que
permite al suscriptor retirarse
sin necesidad de aguardar
la época de liquidación
quinquenal.

Luis Relortillo.
para responder á los suscri-
de sus intereses.

SOCIEDAD SICO-ESTADÍSTICO-TOPOGRÁFICA.

dad, creada con el objeto de formar las es-
los pueblos tanto en la parte rústica co-
mana, se lleva por norma, antes que la
al dar el ma exacto cumplimiento á las
Gobierno presentando dichos trabajos con
y actividad que él mismo tanto reco-
secuencia, v contando con un numeroso
rativo y auxiliar que asegura la exactitud
s que se la confían, se ocupa en la me li-
nismos y evaluación de edificios, así como
on de libros pa trones, cuad-rnos de ami-
demás documentos necesarios.
cimientos, pues, que la ocupan econo-
nismos, actividad, exactitud y economía.
porriores, dirizise á su representante
D. Antonio Climent, calle de Enmedio
tillon.

UNA OCASION.

mprenta de este periódico
de venta de lance algunas
s francesas de Chantreau,
de Graut y Fábregas.

Por lo no firmado, J. M. de Soto.
responsable.—José de Salazar.

NTA DE SOTO Y SALAZAR,
de la Constitución, n.º 33.

LA CRÓNICA DE CASTELLÓN.

DIARIO MERCANTIL, AGRÍCOLA Y DE NOTICIAS.
2.ª época.—Junio.—1860.
Miércoles 6. Número 59.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Castellón, al mes, 0,15.
Fuera, trimestre, 20,00.

Se suscribe en la redacción y administración, calle y Mayor,
número 80, y en la imprenta y librería de Soto y Salazar,
plaza de la Constitución, núm. 33.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.
Gratis los suscritores.
Los no suscritores, línea: 6. MRS.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY: San Norberto, ob. Juní. y conf.
SANTO DE MAÑANA: Smo. Corpus Christi, s. Roberto Abad. Procesión general.

CASTELLÓN 6 DE JUNIO.

Cuando el labrador abre con penoso trabajo el seno de la dura tierra para depositar en él un germen cuyo fruto ha de recompensar sus afanes; cuando roba al día y á la noche las horas que le son precisas para el descanso de su fatigado cuerpo, á fin de obtener por el único medio de su cansada tarea, la subsistencia de toda una familia; cuando desconociendo toda inñoble ambicion no fija su afán ni sus ojos en otro objeto que en aquella tierra de donde no solo ha de sacar el pan de sus hijos, sino tam- bien el interés de un capital cuya propiedad no le pertenece; cuando concentra todas sus sa- tisfacciones y sus esperanzas únicamente en el tesoro que se desarrolla ante sus ansiosos ojos en el nacimiento de una planta; y al verla cre- cer, lozana dirige sus ojos al cielo dejando ver en sus rústicos labios el movimiento que parte de un corazón en que rebosa en tal instante la gratitud del hombre sencillo y honrado, que solo de Dios espera la recompensa de sus fati- gas, ¿cuál no será la sorpresa, el inesperado dolor que habrá de afligirle si, al recorrer un día sus campos, halla en ellos el principio de- vastador de sus sembrados, que con súbito des- arrollo la recorre y devora, consumiéndose por ofrecer á aquel hombre que derramó en ellos el sudor de su frente, la mas triste y espantosa

ruina del edificio levantado con su trabajo? ¡Oh! Quisiéramos no haber presenciado una desolacion semejante; quisiéramos no hallarnos en Castellón en estos aciagos dias para los la- bradores de esta ciudad, dias en que vemos co- mo la oruga recorriendo los cáñamos y otros sembrados de esta huerta, devora sus hojas con una rapidez increíble; dejando tan solo los peladjs tallos que desprecia. El corazón se nos angustia cuando vemos amenazada, lap, seria- mente la subsistencia de tantas familias, que veian en la venta de la primera de aquellas plantas el único recurso lucrativo de su tra- bajo.

Creemos que la municipalidad trabaja sin descanso en la iniciacion del expediente que debe instruirse para obtener el perdón de la contribucion que las leyes conceden. Pero esto no será suficiente á remediar los tristes efectos de la plaga que ha caído en la hermosa huerta de esta ciudad, como el presente el perdón no será bastante, pues la mayoría, casi ninguno de los colonos tienen seguramente uti- lidades sobrantes con que hacer frente á sus presentes y próximas necesidades; y por tanto, aun otorgado el perdón de las contribuciones, el hambre pasearia por estas plazas y estas calles los horribles cuadros que afligieron á Murcia en 1847, y á Galicia y Asturias en 1853 y 54.

Preciso será pues, esperar que todas las au- toridades de la provincia aunarán sus esfuerzos para reparar el mal que nos amenaza. Pero de- bese sobre todo esperar en ocasion semejante, que así los actuales diputados á Cortes de la pro- vincia, como los que lo han sido en otras legis- laturas, acreditarán que no en balde los pue- blos les eligieron sus representantes.

Consolados por hoy con esta esperanza, solo melodiosa que parecia cantar en la fuente. Los acentos de esta voz no se parecian á los de la música huma- na: tenían alguna cosa de indefinido y vago, como esos sonidos debilitados por la distancia; pero este tono los hacia mas dulces, mas tiernos, mas delirantes. Era una especie de armonia intelectual que heria directa- mente el espíritu, sin necesidad de obrar sobre los sen- tidos. Ella sumergió á nuestro caballero en un éxtasis profundo. La curiosidad se apodera al cabo de él: que- riendo descubrir de dónde saldrían aquellos maravillosos acentos, se levanta, vuelve la vista á todas partes, se in- clina sobre la fuente, pero mas nada vió que le sacase de sus dudas; y cuando volvía á sentarse al pie de la en- cina, su lugar estaba ocupado por la misteriosa jóven. —¿Qué tenéis, caballero? le dijo. Parece que andais fatigado por una curiosidad semejante á la de aquel que intenta vanamente descifrar un enigma. —Teneis razon, bella señorita; acabo de oír una música divina, que me causó la emociion mas viva: bus- caba el nacimiento de tan suave melodía, y hé aqui que os descubro, pero serena y silenciosa. —Y era yo sin embargo, que cantaba por distra- erme.

añadiremos que el día en que la veamos realiza- da, nuestro buen deseo nos aconsejara que in- diquemos el medio en nuestro sentir, más conve- niente para que los socorros que se obtegan sean distribuidos en la forma mas equitativa y de más provechosos y generales resultados.

Nos dicen de Alicante, que se empieza á comprender en aquella localidad lo necesario que es el buscar aguas que fertilicen sus ferra- ces tierras y den porvenir á la agricultura. Los trabajos de la mina de agua cubre cerca de San Vicente, si- que se des- mayor actividad, y es la opor- tendidas, que pronon de personas en- considerable de que meo aguas, lo que es precisamente brillante y precisa Alicante para asegurarse un

Acaba de publicarse en Madrid un tomo de poesias traducidas de Víctor Hugo, por nuestra amigo y antiguo condiscipulo D. Teodoro Llo- rente. Muchos de nuestros colegas de la corte se ocupan con elogia del delicado y concienzuo trabajo de nuestro amigo y paisano, al cual precede un luminoso prólogo, del conocido es- critor y catedrático de la universidad central D. Emilio Castelar. Le felicitamos sinceramente.

—¿Vos la que cantasteis? Pues en dónde os hallabais, señorita?
—No seas tan curioso, caballero: cuando todo se conoce, el enojo nos sorprende; y el enojo es la muerte.
—Sois para mí un misterio del cual apenas sé nada, y el conoceros mejor no sería morir, sino participar de la vida de los ángeles.
—¿Me amais pues... sinceramente? dijo la jóven con ansia.
—Os amo como el corzo ama los bosques, como el petrojo ama la primavera, como los héroes el honor, y los santos el paraíso.
La desconocida quedó un momento en silencio.
—Pues bien, dijo luego; si me hablais sinceramen- te, acudid mañana antes de levantarse el sol, al borde de esa fuente.
Y le dió la señal de que se alejase. Pedro la obedeció; mas no sin sentir un vivo disgusto.

(Se continuará.)
Por traducción, LUIS DE LARREA.

MADRID 4 DE JUNIO DE 1860.

PARTE OFICIAL.

Extracto de la Gaceta del 4 de junio.

Por el ministerio de Estado se publica un real decreto confirmando la gran cruz de Carlos II ó bien la banda de María Luisa al infante ó infanta que nazca de la Duquesa de Montpensier.

Por la direccion de comercio del mismo ministerio se publica el nombramiento de vice-cónsul del Perú en La Coruña, á D. Numa Pompilio Llona.

Por el ministerio de Marina se nombra jefe de escuadra para cubrir vacante, al brigadier D. Luis Hernandez Pinzon y Alvarez.

Por el mismo ministerio se promueve al empleo de teniente general de la armada, al jefe de escuadra don Juan José Martinez Espinosa y Tacon.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se crean en el tribunal supremo con destino á la sala primera dos plazas de ministro con el mismo sueldo que las demas de su clase.

Por otro decreto se nombra ministro del tribunal, á D. Pedro Gomez de Hermosa.

Por otro se nombra ministro del tribunal á D. Pablo Jimenez de Palacio.

Por otro se nombra presidente de la sala cuarta á don Pascual Bayarri.

Por otro se manda encargar de la sub-secretaria del ministerio de Gracia y Justicia, á D. Antonio Casanova.

Por el ministerio de Hacienda se nombra ministro del tribunal de cuentas á D. José Lorenzo Figueroa.

Por el mismo ministerio se niega la prórroga solicitada para el plazo marcado por la ley, para la redencion de censos.

Por el ministerio de la Guerra se publican varias resoluciones contestando á solicitudes particulares.

Por el ministerio de la Gobernacion y á virtud de expediente de los ayuntamientos de Eibar y Pineda se ha acordado:

1.º Se autoriza en todas las provincias la construccion de armas del calibre de guerra con destino esclusivo á la exportacion, sin perjuicio de que, cuando lo fuere conveniente, adquiere el gobierno en las fabricas particulares un número cualquiera de aquellas para aplicas á la fuerza pública.

2.º Los fabricantes que no se dedican á esta industria darán aviso anticipado al gobernador de la provincia y llevarán un libro foliado y rubricado en todas sus hojas por dicha autoridad ó la persona que la misma designe, en el cual anotarán precisamente todas las armas que construyan.

3.º Las armas llevarán el sello ó marca de la fabrica y el número de orden de su construccion.

4.º Los gobernadores y autoridades locales podrán sacar las fabricas siempre que lo estimen conveniente en cuyo caso los fabricantes ó las personas á cuyo cargo estén aquellas deberán facilitarles cuantos datos necesiten.

5.º Cuando hayan de exportarse armas, además de los requisitos que para tales casos establecen las leyes de aduanas, los fabricantes presentarán al gobernador facturas por duplicado con el conforme de la aduana respectiva. En todas las operaciones que se verifiquen hasta que las armas se hallen á bordo si se exportan por mar, ó en los respectivos carruajes si por tierra, podrá intervenir el gobernador por sí ó por los agentes que al efecto comisionare.

6.º Cuando con motivo de sucesos graves, tales como la alteracion del orden público ó la invasion de enemigos, deban las armas ponerse en lugar seguro á juicio del gobierno ó de los gobernadores en su caso, serán depositadas á costa de los interesados en las capitales de provincia ó en los puntos que se señalen; pero el depósito solo durará lo que las circunstancias que lo motivan.

Por la direccion de consumos se saca á pública subasta la venta de 23.800 arrobas de cobre afinado cuyas condiciones se especifican.

Por la direccion de Obras públicas se saca á subasta la construccion de un casa portazgo en la carretera de Valcorba á Calatayud presupuestada en 67.691 reales 91 céntimos.

Por la misma direccion se saca á subasta la construccion de siete casillas para peones camineros en la carretera de Murviedro á Teruel presupuesto de 114.025 reales.

Por la misma direccion se subasta el puente Guaréna en la carretera de Salamanca á Valladolid presupuesto de 222.834 rs.

La subasta de todas estas obras se celebrará en Madrid el día 28 de junio.

Por real orden del ministerio de Fomento se aprobó la carretera de Colmenar de la Oreja á la Cruz del Cuarto y en su consecuencia se saca á subasta el trozo de Colmenar á la Carcalilla.

Por la universidad central se llama á concurso á los maestros y maestras que llevando mas de tres años de ejercicio gocen menor sueldo que 4.600 rs.

Extracto de la Gaceta del 4 de junio.

Por el ministerio de la Gobernacion se dá cuenta del informe elevado á este ministerio por el director de beneficencia y sanidad, instruido con importantes datos estadísticos relativos á este objeto.

Por el ministerio de la Guerra se anuncia que no ocurre novedad en las islas Filipinas hasta el 7 de abril ni en la isla de Cuba hasta el 12 de mayo.

La direccion general de contabilidad publica la recaudacion por ramos del mes de abril de 1860.

Suma el presupuesto ordinario 99.768.887 reales con 84 céns.

Suma el presupuesto extraordinario 26.249.610 reales con 68 céns.

El total general con lo recaudado por valores del presupuesto de 1859 es de 129.283.764 rs. con 82 céns.

Del estado de los pagos ejecutados por cuenta de los créditos legislativos, resulta que se han satisfecho por el Tesoro en el mes de abril de 1860:

Por el presupuesto de 1859. 78.645.500 rs. 20 céns.

Total general 238.242.380 rs. con 28 céns y siendo lo recaudado 129 millones resulta un déficit considerable, que se explica naturalmente por los gastos originados en la guerra de Africa.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

PARIS 2.—Las noticias de Sicilia dicen que el gobierno napolitano pidió la intervencion de los representantes de las potencias para que no se ponga Garibaldi á que los 25.000 hombres de tropas reales se retiren de Palermo con los honores de guerra sin depóner las armas.

La flota napolitana cesó el bombardeo por mediacion de los cónsules francés é inglés. La noche fué terrible y hubo muchos muertos tanto de tropa como de gente del pueblo.

Se dice que el hijo de Garibaldi está herido. En Génova se ha desmentido la muerte de Nino Bixio.

La ciudad de Agrigento se ha pronunciado en favor de Garibaldi.

Las últimas noticias de Nápoles dan cuenta de manifestaciones en aquella ciudad, á los gritos de Viva Victor Manuel y Garibaldi!

La capitulacion entre Lanza y Garibaldi, se firmó á bordo del buque inglés *Annibal*. Los 25.000 soldados podrán salir con los honores de guerra y embarcar su material en la escuadra napolitana.

Idem.—El gobierno ha destituido á un comisario de policía por haberse escudado en las instrucciones que le habian sido dadas para recoger el folleto titulado: *Los antiguos partidos*. El comisario no solo recogió los ejemplares, sino que hizo romper los moldes á su presencia.

El príncipe Gerónimo, aunque sigue siempre de peligro, ha experimentado alguna mejoría.

La estancia en Lyon de los emperadores ha producido mucho entusiasmo. A la una de hoy han salido de aquel punto y se les espera aquí esta noche.

VIENA 2.—El emperador ha recibido hoy á los miembros del Consejo del imperio en el salon del trono y ha leído un discurso anunciando proyectos de reformas importantes.

Nuestro cuartel general sigue en Verona, pero se trasladarán á Labach las oficinas de administracion.

LONDRES 2.—Las operaciones de la guerra de China deben ya haber empezado vigorosamente, habiéndose confirmado la noticia de la guerra.

De una larga explicacion dada por el ministerio en la Cámara de los comunes, respecto á la cuestion de los cristianos de Oriente, resulta la seguridad del acuerdo que reina entre las potencias, y que las medidas que se tomen serán en favor del sultan y tenderán á asegurar la integridad é independencia de Turquía.

NOTICIAS GENERALES.

La situacion de Sicilia es ya tan crítica y tan graves los inconvenientes y las contrariedades con que en el interior lucha el gobierno del rey, que ha creído ya llegado el caso de apelar á la Europa, como antes parecia haberlo hecho ya á algunas potencias, para sostener la integridad del territorio de las Dos Sicilias.

Se han recibido en Madrid estas noticias de carácter oficial, y la confirmacion de las que últimamente hemos publicado de Palermo, aunque no la de haber evacuado los puntos fuertes de la ciudad las tropas que manda Lanza y que tan ruidos encuentros tienen con las gentes de Garibaldi, que lo exigía con insistencia.

Le Siecle anuncia que Alejandro Dumas va á publicar las Memorias de Garibaldi.

La Crónica de Gibraltar publica una carta de Mazagan, en la que dice que habian llegado otros cien camellos procedentes de Marruecos con dinero del emperador. Nosotros los europeos, continúa, estamos contentos porque alonen este dinero, pues convencerá á los moros que los cristianos fueron los vencedores en la última guerra, y por consiguiente, aumentará en ellos nuestra influencia.

La Crónica añade que los españoles hacen en Tetuan grandes compras de lana y de otros artículos. El mercado estaba provisto de toda clase de comestibles y ya habian vuelto todos los moros ricos con sus mujeres é hijos.

La inquietud recientemente producida en Londres por los movimientos de la Rusia y de la Francia en Turquía, se habia calmado algun tanto en vista de las seguridades dadas sobre el supuesto ejército ruso en los orillas del Pruth. Hoy vuelve á suscitarse, sin embargo, con motivo de algunas estupidas noticias hechas en París, y de las cuales resulta que el acuerdo de Francia y Rusia en esta parte, es perfecto, y que se ha arreglado hasta la distribucion que se ha de hacer entre los dos imperios de los mutilados restos de la Turquía. Asegúrase que ha oído á Napoleón pronunciar estas fatídicas palabras: «Ahora vamos á torcer el pescuezo á la Inglaterra en la cuestion de Oriente, con el objeto, se supone, de vengar las contrariedades que por parte de esta potencia ha sufrido la Francia en su política italiana.

No creemos que el emperador haya soltado semejante prenda.

Se habla mucho en París de la correspondencia amistosa entre el príncipe regente de Prusia y el príncipe Alberto, de cuya correspondencia ha podido recoger en Londres una copia Mr. Pestigny. En esta correspondencia secreta, dirigida por el príncipe regente á un primo de Inglaterra, no se deja en bujan lugar ni á Francia ni al emperador; el príncipe regente habla del emperador en términos tan vivos que no me atrevo á citar sus palabras, que truen á la memoria las cartas del duque de Móntana, publicadas cinco meses atrás. Ya sabe V., dice un correspondiente, que el ministro de Negocios extranjeros de Prusia se ha jactado tras su calidad de ministro constitucional para contestar, ó mejor, para no contestar al ministro de Francia, que le pedia explicaciones sobre este punto: el ministro prusiano responde de la política del gobierno, pero no tiene derecho para saber lo que ha escrito en confianza á uno de sus parientes el príncipe regente.

El emperador tiene sobre el príncipe Alberto, el príncipe regente de Prusia y todos los demás príncipes que se dedican á expansiones episcopales, la gran ventaja de que no escribe ni habla á nadie en secreto, de suerte que cuando se descubre alguna de esas cartas confidenciales de los demás gobiernos, no pueden estos contestar al emperador con iguales cargos. De todos modos, estas cartas del príncipe regente junto con la frase significativa de que hemos hablado, no son los mejores indicios para asegurar el buen acuerdo entre la Francia y la Prusia, y entre Francia é Inglaterra.

Hay partes oficiales de Tetuan y del Serrillo, y por ellos se sabe que no ocurre novedad en las tropas de ocupacion ni en las que guarnecen á Ceuta y los reducidos.

El sábado han entregado los inutilizados en la guerra de la villa de Valdemoro, provincia de Madrid. Lo recaudado hasta el momento.

Dice una carta de Panamá una comision de la emperatriz. Esta linea, por la emperatriz y que tiene el Istmo de Panamá y de ofrecer á todas las naciones segun dicha carta, bajo la bandera y de los Estados Unidos.

En una carta de Madrid se dice que el gobierno de Roma por las financieras seguan en atencion de papel moneda.

La Gaceta de Colombia celebrado recientemente. Nápoles y Austria. Al se concluyó entre las dos una convencion de esta especie el statu quo en Italia esta convencion no puede tener consecuencia práctica.

En Constantinopla ha habido un terremoto, siendo elevado al Raschid. Todo el mundo se asustó al ver el mucho de que pueda resultar actual del imperio turco.

El gobierno francés ha destituido á los antiguos partidos, (autoritario de policia) escudándose en su presencia interior le ha destituido.

Al mismo tiempo que Cerdeña se reciben noticias de la corte de Fernando VII gen oficial.

Nápoles 3 de junio. Frente una fuerza de 4.000 atacó á Calabro, fué rechazado. Crazy, el 5 de cazador que han batido y dió persiga tres cañones y dos banderas de fuego. La ciudad está en el coronel Afan de Rivera.

El viernes y el sábado supuestos para formar la se subdivide esta comision.

Presidencia, Ultramar presidente; Petalita, secretario; Romero Ortiz, Grandallana.

Estado. Señores Rivas, García Miranda, Figueroa.

Gracia y Justicia. Señores Rivas, Romero Ortiz, Rivas.

Gobernacion. Señores Rivas, Pambly, Navascués, Nuñez Arenas, Campredó.

Fomento. Señores Rivas, Nuñez Arenas, Campredó.

Marina. Señores Rivas, Nuñez Arenas, Campredó.

Quintana, García Torres, rater (D. Francisco), Rivera Vega, Figueroa, Barroetio, Rascon, Navascués.

Dicen Las Novedades: «Si son ciertas las noticias del gobierno napolitano, mas no ponía en las nubes.

Y que responderá Gar del que ha bombardeado no estábamos que el era puesta, días hace, á vi garantía de libertad del reino del monarca.

LONDRES 2.—Las operaciones de la guerra de China ya han empezado vigorosamente, habiéndose afirmado la noticia de la guerra. De una larga explicación dada por el ministerio en la cámara de los comunes, respecto a la cuestión de los cristianos de Oriente, resulta la seguridad del acuerdo que reina entre las potencias, y que las medidas que tomen serán en favor del sultan y tenderán a asegurar la integridad e independencia de Turquía.

NOTICIAS GENERALES.

La situación de Sicilia es ya tan crítica y tan graves inconvenientes y las contradicciones con que en el interior lucha el gobierno del rey, que ha creído ya el caso de apelar a la Europa, como antes pareció haberlo hecho ya a algunas potencias, para sostener la integridad del territorio de las Dos Sicilias.

Se han recibido en Madrid estas noticias de carácter oficial, y la confirmación de las que últimamente he publicado de Palermo, aunque no la de haber estado los puntos fuertes de la ciudad las tropas que manda Lanza y que tan rudos encuentros tienen con las tropas de Garibaldi, que lo exigía con insistencia.

El *Siecle* anuncia que Alejandro Dumas va a publicar Memorias de Garibaldi.

La *Crónica de Gibraltar* publica una carta de Mazarin, en la que dice que habían llegado otros cien caudales procedentes de Marruecos con dinero del emperador. Nosotros los europeos, continúa, estamos contentos porque abonen este dinero, pues conveniría á nosotros que los cristianos fueran los vencedores en esta guerra, y por consiguiente, aumentará en ellos su influencia.

La *Crónica* añade que los españoles hacen en Tetuán grandes compras de lana y de otros artículos. El cargo estaba provisto de toda clase de comestibles y habían vuelto todos los moros ricos con sus mujeres y sus hijos.

La inquietud recientemente producida en Londres por los movimientos de la Rusia y de la Francia en el Oriente, se había calmado algún tanto en vista de las noticias dadas sobre el supuesto ejército ruso en Crimea del Pruth. Hoy vuelve a suscitarse, en efecto, con motivo de algunas estupendas noticias llegadas de París, y de las cuales resulta que el acuerdo entre Francia y Rusia en esta parte, es perfecto, y que se arreglará hasta la distribución que se ha de hacer de los dos imperios de los mutilados restos de la Europa. Asegúrase que ha oído á Napoleón pronunciar fatídicas palabras: «Ahora vamos á torcer el peso de la Inglaterra en la cuestión de Oriente», con el fin, se supone, de vengar las contradicciones que por parte de esta potencia ha sufrido la Francia en su política italiana.

Se cree que el emperador haya soltado semejante discurso.

Se habla mucho en París de la correspondencia amistosa que el príncipe regente de Prusia y el príncipe Alberto, de cuya correspondencia ha podido recoger en sus viajes una copia Mr. Pesigny. En esta correspondencia secreta, dirigida por el príncipe regente á su primo el príncipe Alberto, no se deja en lugar ni á Francia ni al emperador; el príncipe regente habla del emperador en términos tan vivos que no me atrevo á citar algunas palabras. «Ahora vamos á torcer el peso de la Inglaterra en la cuestión de Oriente», con el fin, se supone, de vengar las contradicciones que por parte de esta potencia ha sufrido la Francia en su política italiana.

Se cree que el emperador haya soltado semejante discurso. Se habla mucho en París de la correspondencia amistosa que el príncipe regente de Prusia y el príncipe Alberto, de cuya correspondencia ha podido recoger en sus viajes una copia Mr. Pesigny. En esta correspondencia secreta, dirigida por el príncipe regente á su primo el príncipe Alberto, no se deja en lugar ni á Francia ni al emperador; el príncipe regente habla del emperador en términos tan vivos que no me atrevo á citar algunas palabras. «Ahora vamos á torcer el peso de la Inglaterra en la cuestión de Oriente», con el fin, se supone, de vengar las contradicciones que por parte de esta potencia ha sufrido la Francia en su política italiana.

Se cree que el emperador haya soltado semejante discurso. Se habla mucho en París de la correspondencia amistosa que el príncipe regente de Prusia y el príncipe Alberto, de cuya correspondencia ha podido recoger en sus viajes una copia Mr. Pesigny. En esta correspondencia secreta, dirigida por el príncipe regente á su primo el príncipe Alberto, no se deja en lugar ni á Francia ni al emperador; el príncipe regente habla del emperador en términos tan vivos que no me atrevo á citar algunas palabras. «Ahora vamos á torcer el peso de la Inglaterra en la cuestión de Oriente», con el fin, se supone, de vengar las contradicciones que por parte de esta potencia ha sufrido la Francia en su política italiana.

El sábado han entregado en el Banco de España, para los inutilizados en la guerra de África, los vecinos de la villa de Valdemoro, provincia de Madrid, 2.938 rs. Lo recaudado hasta el día asciende á 4.478.679 rs.

Dice una carta de París que Napoleón ha recibido una comisión de la empresa del ferrocarril de Honduras. Esta línea, por la cual se interesa vivamente el emperador y que tiene tanta importancia á causa del Istmo de Panamá y de las ventajas considerables que ofrece á todos las naciones europeas, se establecerá, según dicha carta, bajo la garantía de Francia, de Inglaterra y de los Estados Unidos.

En una carta de Marsella que publica un diario de provincias, se dice que á pesar de los evos inconvenientes de dinero á Roma por el vapor francés, las dificultades financieras seguían en aumento. Hablábale de la creación de papel moneda.

La *Gaceta de Colombia* desmiente la noticia de haber celebrado recientemente un tratado los gobiernos de Nápoles y Austria. «Al terminar el año de 1859, dice, se concluyó entre las cortes de Viena, Nápoles y Roma, una convención de este género, con el objeto de conservar el statu quo en Italia; pero escusado es añadir que esta convención no puede tener en la actualidad ninguna consecuencia práctica.

En Constantinopla ha tenido lugar un cambio ministerial, siendo elevado al cargo de gran visir Mehmed-Ruschdi. Todo el mundo hace justicia á las buenas cualidades que adornan al nuevo ministro; pero dudamos mucho de que pueda realizar sus aspiraciones en el estado actual del imperio turco.

El gobierno francés ha mandado recoger el folleto los *Antiguos partidos*, (autor Prevost Paradol) y el comisario de policía escudándose de sus atribuciones ha hecho romper en su presencia los moldes. El ministro del interior le ha destituido inmediatamente.

Al mismo tiempo que por la vía de París y por la de Cerdeña se reciben noticias favorables á la insurrección que se va extendiendo por toda la isla de Sicilia, llega de la corte de Fernando II el siguiente despacho de origen oficial:

«NAPOLÉ 3 de junio de 1860.—El día 1.º del corriente una fuerza de 4.000 insurgentes con artillería atacó á Calatafimi, fué rechazada con vigor por el general Crary, el 5.º de cazadores, los lanceros y la artillería que han bañado y dispersado á los rebeldes, tomándoles tres cañones y dos banderas, después de dos horas de fuego. La ciudad está en estado de sitio. La columna del coronel Afan de Rivera, no ha entrado en acción.»

El viernes y el sábado se reunió la comisión de presupuestos para formar las diferentes secciones en que se divide esta comisión, y que son las siguientes:

Presidencia, Ultramar y Guerra. Señores Vallés, presidente; Poralla, secretario; Nuñez Arenas, Pozo, Romero Ortiz, Grandallana, León y Medina.

Estado. Señores Rascón, Santillán, Villahermosa, García Miranda, Figueroa, Campredón.

Gracia y Justicia. Señores Ferrer, Caamaño, Monares, Romero Ortiz, Rivero Cidraque, Barroeta.

Gobernación. Señores Du Pedro, Campredón, Sierra Pambley, Navascués, Carr y Cardenas, Mendez Vigo.

Fomento. Señores Ferrer, Caamaño, Canache, Nuñez Arenas, Campredón, Ardanaz, Madoz, Rivero (D. Vicente), Aguirre de Tejada, Mendez Vigo, García Miranda, Rivero Cidraque, González de la Vega, Goycoerrotea (D. Francisco).

Marina. Señores Mubada, Baldasano, Valdés, presidente; Grandallana, secretario; Rivero (D. Vicente), González de la Vega, Aguirre de Tejada.

Hacienda. Señores Madoz, León y Medina, Gener, Quintana, García Torres, secretario; Ardanaz, Goycoerrotea (D. Francisco), De Pedro, López Ballesteros (don Diego), presidente; Rivero Cidraque, González de la Vega, Figueroa, Barroeta, Santillán, Ferreira Caamaño, Rascón, Navascués.

Dicen *Las Novedades*: «Si son ciertas las noticias que nos comunica *El Diario Español*, los neos, que ensalzaban la energía del gobierno napolitano, y *La Esperanza* que anoche mismo ponía en las nubes su popularidad, ¿qué dirán? ¿Y qué responderá Garibaldi á la humilde solicitud del que ha bombardeado á Palermo? Por una parte no estaríamos que el ilustre guerrero, cuya cabeza era puesta, días hace, á vil precio, pudiese en su primera garantía de libertad para la Sicilia, el alejamiento del reino del monarca, que tan lastimosamente ha

inaugurado su reinado, que pudo ser tan provechoso á la independencia y las libertades de Italia. En todo caso, no creemos que haya transacción posible entre Nápoles y Sicilia.»

La salud pública es buena en toda España, si se exceptúa Málaga y dos pueblecitos inmediatos. Carecen por lo tanto de exactitud los rumores de que el cólera morbo se había extendido á Granada y Valencia. En Málaga la enfermedad decrecía y se abrigan esperanzas de que desaparezca.

Los diarios extranjeros llegados anoche publican con alguna n.ª extensión las noticias de Palermo que nos comunica el telégrafo. Los ocho regimientos, cuya organización había mandado disponer Garibaldi, formarán un cuerpo de tropas dependientes del ejército del nuevo Estado italiano, que tomará el nombre de: Cuerpo de operaciones en Sicilia.

La colocación del suspirado cable sub-marino será por fin un hecho dentro de poco, según los periódicos de Mallorca. Parece que en una de las cláusulas del contrato verificado para este objeto y garantizado por la casa de Zulueta, se dice que el cable que ha de unir las espresadas islas con la madre patria, quedará colocado definitivamente entre los meses de junio y julio próximo.

En Londres se ha establecido una gran fábrica de pan por un nuevo método inventado por el doctor Dangles, que consiste en suprimir la levadura, reemplazándola con una corriente de ácido carbónico, por medio de la cual parece que se obtiene un pan mas saludable, de mejor sabor y menos costoso.

El temente general D. Luis García que ha llegado á Madrid procedente de Tetuán, venía acompañado de 22 jefes y oficiales, y al desembarcar en Cartagena visitó el arsenal acompañado del segundo jefe de aquel departamento, siendo visitado por las autoridades civiles y militares, y otras personas de esta población. A las cinco de la tarde salió para Alicante.

Por el siguiente párrafo de *La Epoca*, se deduce que hay negociaciones mas ó menos autorizadas para el reconocimiento de la reina por sus primos.

«No es cierto, como sostiene *El Horizonte*, que *El Clamor* haya desmentido—cosa que no podría hacer— noticias dadas por *La Epoca* sobre la curación de los ex infantes. Nada ha dicho nuestro periódico que no sea completamente exacto. Fumamos los primeros en anunciar que, habiendo partido de los ex-príncipes la iniciativa de abdicar sus pretendidos derechos, jamás quisieron consignar en su manifestación frase alguna que implicara el reconocimiento explícito y solemne de la dinastía de nuestra augusta reina.

Para ratificar esa misma abdicación de derechos que implícitamente lleva en sí el reconocimiento de los de S. M., querían ponerse, según hemos dicho, de acuerdo con D. Juan de Borbon, y si hoy tardan los hechos en confirmar esta aseveración nuestra, es porque ciertas influencias españolas y extranjeras tienden á ir estirando, por decirlo así, esta cuestión, á fin de hacer objeto de negociaciones el reconocimiento por parte de los ex-príncipes de los derechos de doña Isabel II, y ver de esta manera todo el partido que puede sacarse de semejante actitud.»

El Pays publica la siguiente carta dirigida por Garibaldi á Rosolino Pilo, uno de sus segundos.

«CALATAFIMI 16 de mayo.—Querido Rosolino: Ayer hemos combatido y vencido. Los enemigos huyeron espantados hacia Palermo. Las poblaciones están muy animadas y se unen á mí á bandadas. Mañana marcharemos sobre Palermo. Decid á los sicilianos que es hora de acabar y que nosotros desahoremos prontamente. Toda arma es buena para un bravo, un hacha, un clavo en la punta de un palo.»

Reunidos á mi ostigal al enemigo en todos los parajes que juzgais convenientes: haced encender hogueras sobre todas las alturas que rodean al enemigo; disparad el mayor número de tiros posible sobre los centinelas y los pue to avanzados; interceptad las comunicaciones; en fin, incomodad al enemigo por todos los medios.»

El jueves festejó con verdadero delirio la capital de Aragón la entrada en ella de los cuerpos Zamora y Reina, procedentes de Africa. Todo Zaragoza salió á recibir de flores y de vivas aclamaciones á nuestros valientes, y las autoridades y corporaciones todas se confundían con el pueblo. Por la noche hubo magnífica iluminación, distinguiéndose entre cien bellas flechadas la de gobierno civil, donde estaban los retratos de O'Donnell y Ros, únicos que se habían encontrado de un tamaño grande.

CORREO ESTRANJERO.

PARIS 29 de mayo de 1860.—Los precios oficiales de las harinas blancas en el mercado de hoy, á entregar en 30 días, se han establecido entre 35 frs. 66 céntimos y 38 frs. 85 céntos; los 100 kilogramos ó sea de 58 á 61 francos, el saco de 137 kilogramos.

Han entrado en la alhóndiga á 203 sacos de harinas, los que se han vendido, con mas 95 quintales métricos en que se han disminuido las existencias.

Se han hecho pocos negocios en las harinas cuatro marcas: los vendedores piden aumento de precio: los compradores se mantienen muy retruidos.

Estas se han cotizado: corrientes del mes de mayo y junio 60 frs. 50 céntos; julio 62-50 y 62 frs.; julio y agosto 63 y 62-50; á cuatro meses 64 frs.

MARSELLA 26 de mayo.—Las ventas se hacen con dificultad: algunas partidas de trigo de Marianioli, peso 124 kilogramos, se han vendido á 34 frs., aun continuaban ofreciéndose á este precio: el de Africa estaba en baja por estar muy lleno el depósito.

Las existencias del de Borgoña y Beilnado, peso de 128 kilogramos, se han vendido á 37 frs.; de Lauragais, y Rossellon, de 128 kilogramos, de 35 á 37 frs.; del Danubio, 125 kilogramos, á 29-50; de Galatz, el mismo peso, 30-75.

Las harinas están encaladas: marca *minot* 40 fr. en el depósito: C O S, ofrecidas á 38 frs.

LILLE 28 de mayo.—Aprovechándose de las pocas existencias en almacenes los alistas han podido hacer subir 5 frs. y mas el precio de los espíritus.

Se solicitaba á 105 frs. la pipa y no había vendedores: los detentores del artículo exigían 108 frs.; pero los compradores no han aceptado este precio.

AMBRES 29 de mayo.—Las lanas sostienen sus precios. Se han vendido 25 balas en sucio de Buenos-Aires á muy buenos precios.

Se anuncia una gran venta pública de lanas de diversas procedencias para el 27 y 28 de junio.

HAVRE 30 de mayo.—Se han vendido 11 balas de Buenos-Aires, al precio de 2 frs. 35 céntos, el kilogramo: 50 balas de Rusia labada, de 7 frs. 50 céntos, á 8 francos el kilogramo; y seis balas pieles de carneros de la Plata á 4 fr. 50 céntos.

MARSELLA 28 de mayo.—La atención ha estado esta semana en la venta en subasta de 1.600 pieles de carneros de Buenos-Aires y de 650 balas lanas pieles de diversas procedencias.

Los precios ofrecidos no han sido ventajosos, y por eso se han retirado sin vender muchos lotes.

El mercado se ha manifestado en baja para las clases finas y sostenido para las intermedias y las comunes. En venta ordinaria han pasado de mayo 220 balas de Tunes, de 67 frs. 50 céntos, á 69; 125 de Argel, de 85 á 87 frs. 50 céntos, y 50 balas Mazagan, á 95 frs.

CORTES.

SENADO.

Sesión del día 4 de junio de 1860.

Se abrió á las dos de la tarde. Leída el acta de la anterior, fué aprobada. Se dió cuenta de varias comunicaciones de varios señores senadores.

Se entró en la órden del día y el señor marqués de Miraflores tomó la palabra para apoyar la proposición que contra otros señores presentó al Senado en la última sesión.

El señor presidente del Consejo da las gracias al Senado manifestando que toda la gloria es del ejército. La proposición fué aprobada en votación nominal por unanimidad.

CONGRESO DE DIPUTADOS.

(Sesión del día 4 de junio.)

Se abrió á las dos de la tarde, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Francisco Martínez de la Rosa. Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

El Sr. GONZALEZ DE LA VEGA pide que se impriman los tratados entre España, la corte de Roma y el imperio de Marruecos. Dióse cuenta de haberse constituido la comisión de peticiones.

El Congreso concede dos licencias. Juran y toman asiento dos señores diputados.

Entró en la órden del día sobre las actas de Morella y voto particular del Sr. Rivero Cidraque pidiendo su nulidad.

El señor Pola usa de la palabra como interesado. El señor ministro de Fomento lee varias concesiones de ferrocarriles en Andalucía.

